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Consequéncias da relatividade

- Simultaneidade;
- Dilatacao dos tempos;
- Contracao do espaco.




Relatividade - EquacgOes de Lorentz

1 - Uma espacgonave foi enviada da Terra para uma
base terrestre no exoplaneta Kepler-186f, cuja lua
instalou um destacamento de reptulianos, uma raga
de alienigenas que nao simpatizam pelos
terraqueos. Quando a nave esta passando pelo
planeta e pela lua em uma trajetéria retilinea, detecta
uma emissao de microondas proveniente da base
reptuliana e em seguida, 1,70 s mais tarde, uma
explosdo na base terrestre, que estd a 4,00 X 108 m
de distancia da base reptuliana. no referencial da
nave. Tudo leva a crer que a raga alienigena atacou
os humanos, de modo que os tripulantes da nave se
preparam para bombardear a base “inimiga” na lua.
A velocidade da espaconave em relacao ao planeta é
0,980c.




Relatividade - EquacgOes de Lorentz

a) Determine a distancia e o intervalo
de tempo entre a emissao
(microondas) e a explosdao no
referencial do sistema planeta-lua
(no referencial dos ocupantes das
bases);
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Az’ = 3,86 x 10°m

At = —1,04s




Relatividade - EquacgOes de Lorentz

b) O que significa o valor de t?

At = —1,04s

At — teaj — tem — 17 108
At =t —t, = —1,04s

t/ > t/ O fato do tempo de emissao ser maior que o tempo
em exr da explosdao, indica que no referencial do
planeta-lua, a emissdo aconteceu 1,04 s depois da
explosao.




Relatividade - EquacgOes de Lorentz

c) A emissdo causou a explosdo, a
explosdao causou a emissao ou os dois
eventos nao estao relacionados?




Relatividade - EquacgOes de Lorentz

C) A emissdo causou a explosdo, a
explosdao causou a emissao ou os dois
eventos nao estao relacionados?

Az 4,00 x 10°
At 1,10

— 3,64 x 10°m/ s

Az’ 3,6 x 10° g
A Lod 70X 10°"m/s

Em ambos os casos a informagao sobre emissao-explosao deveria viajar nu
superior a ¢, e isso indica que os eventos nao poderiam estar conectados.






Relatividade das velocidades

Utilizando as equacoes de Lorentz podemos comparar as
velocidades que dois observadores em diferentes
referenciais inerciais S e S, medem para uma mesma
particula (supomos que S’ esteja se movendo em relacao
as).




